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Elmélet
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[ Abszolut folytonos val.véltozé vérhat6 értéke:] EX = [ xf(z)dx
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[ Abszoliit folytonos val.véltozé I. momentuma: | EX! = [ 2!'f(x)dx
—0o0

[ Val. véltozo fiiggvényének varhato értéke: | Legyen X val. véltozo; g: R — R fiiggvény. Ekkor

o E(g(X)) = Zg(wk)pk, ha X diszkrét

. f g(x) f(z) dz, ha X abszolit folytonos

Mindkét esetben a vérhat6 érték 1étezéséhez a szumma/integrél abszoldt konvergencidjdra van sziikség.
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[ Abszolit folytonos val.vdltozé szigordan monoton fiiggvényének eloszlds- és siirliségfiiggvénye |
Legyen X abszolit folytonos val. véltozd; g: R — R szigordan monoton, folytonosan differencidlhaté fiiggvény.
Ekkor
a) Y=g(X) eloszlasfiiggvénye:

Fx(g71(y)) ha g szig. mon. nvd

) _F —
v () 50 () {1 — Fx(97'(y)) ha g szig. mon. csokkend
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b) Y=g(X) stiriségfiiggvénye:
r(y) = Foo0) = fx(g7 W) - |ls7 W) = M

[ Normalds, standardizalds | Legyen X~ N (m, o?). Ekkor
A N0,1); e(—2)=1-0(x); ¢ 7(g)=-2'(1-¢),0<g<L

[ Véges sok fiiggetlen val. véltozo dsszege | Legyenek X1, ..., X, X és Y fiiggetlen val. véltozok.
e X; ~Ind(p),..., X;, ~Ind(p) = X1 + ... + X;, ~ Bin(n,p)
e X ~ Bin(n,p),Y ~ Bin(m,p) = X +Y ~ Bin(n + m,p)
e X; ~ Geo(p),...,Xn ~ Geo(p) = X + ... + X, ~ NegBin(n, p)
o X ~Poi(A1),Y ~Poi(A2) = X +Y ~ Poi(A\ + \2)
e X ~ N(my,0?),Y ~ N(mg,03) = X +Y ~ N(my +ma,0% + 03)

Feladatok

1. (5. feladatsor, 7-es feladat) Szamoljuk ki a A paraméter(i exponencidlis eloszlas szérasat.

o

2. Legyen X siirliségfiiggvénye 5, ha 0 < z, és 0 kiilonben.

a) Hatdrozzuk meg c értékét.
b) EX =7
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Hazi

. Legyen X exponencidlis eloszldsi A = 1 paraméterrel. Adjuk meg 1 — e~

¢) D?>X=?

Véletlenszerfien vélasztunk egy pontot az x> + y? < 1 kor belsejében. Jeldlje Z a tdvolsdgat a kozépponttdl. Adjuk

o~

meg Z eloszlas- és stirliségfiiggvényét, valamint varhat6 értékét és szordsnégyzetét.

Legyen X standard normélis eloszl4sd. Adjuk meg

a) Y =e¥

b) YV = X?

stiriségfiiggvényét és varhatd értékét. P(Y<1)=?

Legyen X egyenletes eloszlast az (1, 4) intervallumon Szdmitsuk ki (X — 1)2 vérhat6 értékét.

X siirtiségfiiggvényét és varhato értékét.

. Tegyiik fel, hogy az egyetemistdk IQ teszten elért eredménye normalis eloszldst 105 varhat6 értékkel és 10 szérassal.

Mi a valészintisége, hogy valaki 120-ndl tobb pontot ér el a teszten?

Tegyiik fel, hogy egy tabla csokoladé tomege normalis eloszldsti 100g varhat6 értékkel és 3g szérdssal, valamint, hogy
az egyes tdblak tomege egymadstol fiiggetlen. Legaldbb hany csokolddét csomagoljunk egy dobozba, hogy a dobozban
levé tabldk atlagos tomege legalabb 0.9 valészintiséggel nagyobb legyen 99.5 g-nal?

feladat

a) Szamoljuk ki a [—1, 1] intervallumon egyenletes eloszlds szérdsnégyzetét.

b) Mennyi garanciat adjunk, ha azt szeretnénk, hogy termékeink legfeljebb 10%-at kelljen garanciaid6n beliil javitani,
ha a késziilék élettartama 10 év varhat6 értéki és 2 év szordst normdlis eloszldssal kozelithet§?



